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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
«Όταν η γνώση γίνεται δράση!»  

Οι μαθητές του Γυμνασίου Δομοκού δίνουν αξία στα απορρίμματα 
 

  Την Πέμπτη 23 Οκτωβρίου 2025, το Γυμνάσιο Δομοκού γέμισε χρώματα, φωνές και 
ιδέες που κάνουν τον κόσμο πιο πράσινο! Μαθητές και εκπαιδευτικοί αφιέρωσαν μια 
ολόκληρη μέρα στο περιβάλλον, συμμετέχοντας σε βιωματικές δράσεις που διοργάνωσε ο 
Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας, σχετικά με τη διαχείριση των αποβλήτων, και απέδειξαν πως η 
οικολογική ευαισθησία ξεκινά από το σχολείο και φτάνει παντού … στο σπίτι, στη γειτονιά, 
στην καθημερινότητά μας. 

  Στη δράση παρευρέθηκε ο Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος, Καθαριότητας & 
Ανακύκλωσης του Δήμου Δομοκού, κ. Γεώργιος Λελεντζής, ο οποίος εξέφρασε τη στήριξή του 
σε πρωτοβουλίες με οικολογικό χαρακτήρα και παρακίνησε να παιδιά να κάνουν ένα πείραμα 
με τα σκουπίδια που παράγουν στο σπίτι τους, αυτό της διαλογής στην πηγή. Μόνο τότε θα  
συνειδητοποιήσουν ότι ο μεγαλύτερος όγκος των ‘’σκουπιδιών’’ μας πρέπει να οδηγείται στον 
μπλε κάδο καθώς είναι ανακυκλώσιμα υλικά. 
        Στη συνέχεια οι μαθητές μπήκαν στον ρόλο «επιστημόνων» της ανακύκλωσης και της 

επαναχρησιμοποίησης. Μέσα από διαδραστικά εργαστήρια, παιχνίδια και προβολές, έμαθαν 
με απλό και διασκεδαστικό τρόπο τι σημαίνει διαχείριση αποβλήτων, τι είναι οι Χώροι 
Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων (ΧΑΔΑ), οι Χώροι Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων 
(ΧΥΤΑ) και οι Μονάδες Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ). Ακολούθησε συζήτηση και οι 
μαθητές εξέφρασαν τους προβληματισμούς τους σχετικά με το μέλλον του πλανήτη. 
     Κι ύστερα ήρθε το παιχνίδι! Ο «Κρυμμένος Θησαυρός των Σκουπιδιών» αποκάλυψε 

ότι τίποτα δεν είναι άχρηστο, αρκεί να του δώσεις μια δεύτερη ευκαιρία. Μπουκάλια, χαρτιά, 
συσκευασίες έγιναν αφορμή για χαμόγελα, δημιουργία και νέες ιδέες. 

  Στη συνέχεια, οι μαθητές έπαιξαν «μπάσκετ με ανακυκλώσιμα υλικά». Ένα καλάθι 
δεν ήταν απλώς βαθμός, αλλά μήνυμα συνεργασίας και περιβαλλοντικής συνείδησης. Γιατί 
κάθε μικρή κίνηση μετράει! 

      Στο τέλος της ημέρας, όλοι έφυγαν με ένα χαμόγελο αλλά και με κάτι ακόμη πιο 
σημαντικό, τη συνειδητοποίηση ότι η ανακύκλωση είναι στάση ζωής. Οι μαθητές έγιναν 

μικροί πρεσβευτές ενός καθαρότερου και φωτεινότερου αύριο.     

    Ο Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας Α.Ε. ευχαρίστησε τους συμμετέχοντες προσφέροντας 
σχολικά είδη, καπέλα και ενημερωτικό υλικό, για να συνεχιστεί το μήνυμα της οικολογικής 
δράσης και μέσα στις οικογένειες. 
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      Η πρωτοβουλία αυτή δεν ήταν μια απλή σχολική δραστηριότητα. Είναι μέρος μιας 
ευρύτερης αποστολής του Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας Α.Ε., να διαμορφώσει ενεργούς, 
περιβαλλοντικά συνειδητοποιημένους πολίτες — γιατί τα παιδιά του σήμερα είναι οι πολίτες 
του αύριο. Και ο πλανήτης χρειάζεται ακριβώς αυτό, παιδιά που πιστεύουν στη δύναμη της 

αλλαγής.        
Ακολουθεί φωτογραφικό υλικό. 
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